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Η σημασία χου Εαρινού Συμβουλίου

Το Εαρινό Συμβούλιο σηματοδοτεί κάθε χρόνο την πορεία της ΕΕ προς 
τη νέα οικονοιιική, κοινωνική και περιβαλλοντική της ταυτότητα ιτε την 
επίτευξη των στόχων της στρατηγικής της Λισσαβόνας. Στις Βρυξέλλες 
στις 21 Μαρτίου, θα εξετάσει την πρόοδο που έχει σημειωθεί, θα ορίσει 
προτεραιότητες και θα δώσει στρατηγικές κατευθύνσεις για το μέλλον.

Η Ευρωπαϊκή Ενωση αντιμετωπίζει σήμερα τις συνέπειες μιας 
παγκόσμιας οικονομικής ύφεσης και πρέπει να βρει τρόπους να 
απελευθερώσει το αναπτυξιακό της δυναιπκό. Προς την κατεύθυνση 
αυτή απαιτούνται, τόσο κατάλληλες μακροοικονομικές πολιτικές όσο και 
διαρθρωτικές αλλαγές. Το Εαρινό Συμβούλιο της Ελληνικής Προεδρίας 
καλείται να δώσει νέα ώθηση σε αυτό το πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων.

Το πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων της Λισσαβόνας -  πού 
βρισκόμαστε;

Έχει επιτευχθεί σηπαντική πρόοδος στην ατζέντα της Λισσαβόνας, που 
τώρα μπαίνει στον τέταρτο χρόνο της. Σημαντικά αποτελέσματα έχουν 
σημειωθεί για παράδειγμα, στο άνοιγμα των αγορών ενέργειας, τη 
δημιουργία ενιαίου ουρανού, τον εκσυγχρονισμό της πολιτικής 
ανταγωνισμού και τη δημιουργία πανευρωπαϊκής χρηματαγοράς. Στις 
πρόσφατες επιτυχίες περιλαμβάνονται οι συμφωνίες για ένα Κοινοτικό 
δίπλωμα ευρεσιτεχνίας και το φορολογικό πακέτο. 5 εκατομμύρια νέες 
θέσεις εργασίας έχουν δημιουργηθεί από την αρχή της στρατηγικής - 
500.000 από τις οποίες, δημιουργήθηκαν μόνο μέσα στο 2002 παρά το 
μη ευνοϊκό οικονομικό κλίμα -  και υπάρχουν τώρα δύο εκατομμύρια 
λιγότεροι άνεργοι .

Εντούτοις τιένουν ακόιτα πολλά να νίνουν. Τόσο η Ένωση όσο και τα 
Κράτη-Μέλη πρέπει να εκπληρώσουν τις δεσμεύσεις τους, 
επιδεικνύοντας τη βούλησή τους να προχωρήσουν σε φιλόδοξες 
μεταρρυθμίσεις τιεταωράζοντας τα λόνια σε πράξεις. Οι Αρχηγοί Κρατών 
και Κυβερνήσεων αναμένεται να επαναβεβαιώσουν την προσωπική τους 
δέσμευση για έγκαιρη και αποτελεσματική επίτευξη στόχων σε 
ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο στους τρεις πυλώνες της Στρατηγικής της 
Λισσαβόνας -  οικονομικό, κοινωνικό και περιβαλλοντικό.
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Οι επιδιώξεις της Ελληνικής Προεδρίας

1) Να σχείλουμε ένα πειστικό μήνυμα για την ανάπτυξη και την 
απασχόληση

Η οικονομική αβεβαιότητα και οι διεθνείς εξελίξεις κάνουν ακόμη πιο 
σημαντική την ανάγκη να σταλεί ένα ισχυρό μήνυμα για την μελλοντική 
πορεία μας. Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο αναμένεται να καθορίσει τέσσερις 
προτεραιότητες για την επιτάχυνση των μεταρρυθμίσεων :

> Αύξηση της απασχόλησης και της κοινωνικής συνοχής, με
μεταρρυθμίσεις στη φορολογία και τα συστήματα παροχών, 
κίνητρα για την ένταξη στην αγορά εργασίας, προώθηση της δια 
βίου μάθησης, για να προωθηθεί η προσαρμοστικότητα των 
αγορών εργασίας στις μεταβαλλόμενες οικονομικές συνθήκες, 
αλλά και η κοινωνική συνοχή.

> Προώθηση της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας, με
ενίσχυση των δαπανών των επιχειρήσεων για έρευνα, διευκόλυνση 
της δημιουργίας επιχειρήσεων και πρόσβασης σε κεφάλαια, 
απλοποίηση διαδικασιών, ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας 
των νέων.

> Εμβάθυνση της ενιαίας αγοράς και της διασύνδεσης της 
Ευρώπης, μέσω του περαιτέρω ανοίγματος και της ολοκλήρωσης 
των ευρωπαϊκών αγορών (ενέργειας, μεταφορών, 
χρηματοοικονομικών υπηρεσιών), της βελτίωσης του κανονιστικού 
περιβάλλοντος και της προστασίας των καταναλωτών.

> Προστασία του περιβάλλοντος που ενισχύει την ανάπτυξη 
και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, με ανάληψη 
περιβαλλοντικών δράσεων και ενίσχυση των επενδύσεων σε 
καθαρές τεχνολογίες και τεχνολογίες που βοηθούν στην 
εξοικονόμηση πόρων.

2) Να σηματοδοτήσουμε την επίτευξη συγκεκριμένων 
αποτελεσμάτων

Σημαντική πρόοδος έχει επιτευχθεί στην Ατζέντα της Λισσαβόνας από το 
προηγούμενο Εαρινό Συμβούλιο της Βαρκελώνης. Συγκεκριμένα 
επιτεύγματα κατά την διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας αποτελούν :

> Η συμφωνία για τον καλύτερο συντονισιιό των δηποσιονοπικών 
πολιτικών, ιιε αποτελεσματική και ρεαλιστική εφαρμογή του 
Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης.

> Η συμφωνία για ένα διαφανές και οικονοτιικό Ευρωπαϊκό 
Δίπλωπα Ευρεσιτεχνίας, μετά από 14 χρόνια διαπραγματεύσεων.
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Η εξέλιξη αυτή αναμένεται να ενισχύσει σημαντικά την καινοτομία 
στην Ευρώπη.

> Η συμφωνία για το φορολογικό πακέτο μετά από 10 χρόνια 
διαπραγματεύσεων. Το πακέτο αυτό περιλαμβάνει πρόβλεψη για 
τη διαφανή και δίκαιη φορολόγηση των εισοδημάτων των μη- 
κατοίκων.

> Η πρόοδος στην ολοκλήρωση των ευρωπαϊκών χρππατανορών 
μέσω, μεταξύ άλλων, της πολιτικής συμφωνίας της οδηγίας για τα 
ενημερωτικά δελτία που μειώνει το κόστος του κεφαλαίου.

> Οι νέες κατευθύνσεις για την Αναθεωρπυένη Στρατπνική νια την 
Απασχόληση, που ενισχύει τις πολιτικές για την αύξηση των 
θέσεων εργασίας και τη μείωση της ανεργίας.

> Η καθιέρωση της Τριτιερούς Κοινωνικής Συνόδου, που επιτρέπει 
στους κοινωνικούς εταίρους να συνεισφέρουν στη διαμόρφωση της 
οικονομικής και κοινωνικής στρατηγικής.

> Η συμφωνία για τη ωορολόνηση των προϊόντων ενέργειας, που 
αυξάνει την ενεργειακή αποτελεσματικότητα και οδηγεί στην 
αύξηση της χρήσης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

> Η καθιέρωση περιβαλλοντικών στόχων, σε τομείς όπως η χρήση 
των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, η ενεργειακή ένταση και τα 
βιο-καύσιμα.

3) Να δοθούν κατευθύνσεις για περαιτέρω μεταρρυθμίσεις

Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο αναμένεται να δώσει κατευθύνσεις για 
περαιτέρω μεταρρυθμίσεις και :

> Να δώσει τον τόνο για την οικονοπική πολιτική και την πολιτική 
απασχόλησης, εγκρίνοντας τις κατευθύνσεις για τους Γενικούς 
Προσανατολισμούς Οικονομικής Πολιτικής και την αναθεωρημένη 
Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Απασχόληση,

> Να καλέσει την Επιτροπή να θεσμοθετήσει μία Ευρωπαϊκή Οπάδα 
Υφηλού Επιπέδου νια την Απασχόληση πε στόχο να 
προσδιοριστούν πρακτικές μεταρρυθμίσεις με άμεσο αντίκτυπο,

> Να προσδιορίσει ιιεταρρυθμίσεις κλειδιά για την ανορά ερνασίας 
για να επιδιωχθούν σε εθνικό επίπεδο,

> Να προωθήσει δράσεις, ώστε να ενισχύσει την υποστήριξη της 
Ενωσης σε τοπείς ννώσης, κοινοτοπίας και επιχειρηπατικότητας 
με σκοπό να αποκτήσει η ανταγωνιστικότητα πρωταρχικό ρόλο,
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> Να θέσει χρονικά όρια νια την επίτευξη τελικής ουιτωωνίας στις 
εναπομείνασες μεταρρυθμίσεις της Αισσαβόνας σε δώδεκα 
καίριους τομείς, πριν από το Ευρωπαϊκό Εαρινό Συμβούλιο του 
2004: σιδηρόδρομοι, αγορές ενέργειας, Ενιαίος Ευρωπαϊκός 
Ουρανός, χρηματοπιστωτικές αγορές (συμπεριλαμβανομένων των 
δημόσιων προσφορών εξαγοράς), δημόσιες προμήθειες, κοινωνία 
της πληροφορίας, προσωρινή εργασία μέσω πρακτορείων, κανόνες 
διασυνοριακής κοινωνικής ασφάλειας, καύσιμα φιλικά προς το 
περιβάλλον, φορολογία ενέργειας, υπαιτιότητα για την καταστροφή 
του περιβάλλοντος και τις κλιματολογικές αλλαγές,

> Να ανταποκριθεί πε ουσιαστικό τρόπο σε θέτιατα ασφάλειας της 
ναυσιπλοΐας μετά την καταστροφή του Prestige,

> Να ανανεώσει τη δέσμευση για ιτεναλύτεοπ συνοχή μέσα στην 
Ενωση και τον ηγετικό ρόλο της Ενωσης στην προώθηση της 
βιώσιπης ανάπτυξης σε παγκόσμιο επίπεδο.
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